

Кумёнский район, Кировская область

Проект По Родному Русскому Языку На тему «Города-герои».

Выполнила ученица 6-го Б
класса
Колупаева Ульяна МКОУСОШ
п. Краснооктябрьского

Введение.

- 1.Задачи.
- 2.Цель.
- 3.Город-герой Ленинград (Санкт-Петербург).
- 4. Блокада Ленинграда.
- 5.Заключение.
- 6.Литература.

Задачи

- 1. Узнать о Городе-герое Ленинграде(Санкт-Петербурге в наше время).
- 2. Узнать какие есть монументы в Ленинграде посвящённые Великой Отечественной войне.
- 3. Подвести итоги о прочитанном.

Цель.

1. Познакомиться с одним из 13-ти Городов-героев Великой Отечественной войны.

Город Ленинград.



Расположен на северо-западе страны, на побережье Финского залива и в устье реки Невы. Граничит с Ленинградской областью, также имеет морские границы с Финляндией и Эстонией. Был центром трёх революций: 1905-1907 годов, Февральской и Октябрьской революций 1917 года. В ходе Великой Отечественной войны в 1941—1944 годах 872 дня находился в блокаде, в результате которой погибло около миллиона человек. 1 мая 1945 года Ленинград был объявлен городом-героем. По состоянию на 2018 год в составе города федерального значения Санкт-Петербурга также находятся три города воинской славы: Кронштадт, Колпино, Ломоносов.

Блокада Ленинграда.

- Блокада Ленинграда длилась 871 день с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. Это самая продолжительная и страшная осада города за всю историю человечества. Почти 900 дней боли и страдания, мужества и самоотверженности.
- От голода погибло свыше 640 тысяч жителей, десятки тысяч погибли при артиллерийских обстрелах и бомбардировках, умерли в эвакуации.
- Группа немецких армий «Север» должны были уничтожить части Красной армии в Прибалтике, захватить военно-морские базы на Балтийском море и к 21 июля 1941 года овладеть Ленинградом.
- 21 августа 1941 года немцы заняли станцию Чудово, тем самым перерезав Октябрьскую железную дорогу, и через 8 дней овладели Тосно.

30 августа 1941 года был захвачен крупный железнодорожный узел Мга.

8 сентября 1941 года был захвачен город Шлиссельбург, кольцо блокады замкнулось.

- Ледовая дорога через Ладожское озеро, ставшая легендарной Дорогой Жизни, приобрела особое значение, когда связь с Большой землёй прекратилась.

- Остановился общественный транспорт. Зимой 1941 года не осталось никаких топливных запасов и электроэнергии. Продовольствие стремительно заканчивалось. В январе 1942 года на человека приходилось только по 200/125 граммов хлеба в день. К концу февраля 1942 года в Ленинграде от холода и голода умерло более 200 тысяч человек. Но город жил и боролся: заводы продолжали выпускать военную продукцию, работали театры, музеи.
- Прорыв блокады Ленинграда начался по приказу Ставки Верховного главнокомандующего 12 января 1943 года с наступления войск Ленинградского и Волховского фронтов южнее Ладожского озера. Местом прорыва блокады был избран узкий выступ, разделявший войска фронтов. 18 января 136-я стрелковая дивизия и 61-я танковая бригада Ленинградского фронта ворвались в Рабочий посёлок № 5 и соединились с частями 18-й стрелковой дивизии Волховского фронта. В этот же день частями 86-й стрелковой дивизии и 34-й лыжной бригады был освобожден Шлиссельбург и очищено от врага всё южное побережье Ладожского озера. В пробитом вдоль берега коридоре за 18 дней строители возвели переправу через Неву и проложили железную и автомобильную дороги. Вражеская блокада была прорвана.
- 14 января 1944 года силами Ленинградского и Волховского фронтов при поддержке артиллерии Кронштадта началась заключительная часть операции по освобождению Ленинграда.
- К 27 января 1944 года советские войска взломали оборону 18-й немецкой армии, разгромили её основные силы и продвинулись на 60 километров в глубину. С освобождением Пушкина, Гатчины и Чудово блокада Ленинграда была полностью снята.
- Последний раз немецкая авиация бомбила Ленинград 14 мая 1944 года.



«Победители»

У Подножия обелиска стоит данная скульптура. Бронзовые фигуры солдата и рабочего. В руках у них молот и автомат, они — как олицетворение единства фронта и тыла.



. Монумент героическим защитникам Ленинграда

Солдат поддерживает за плечи убитую горем пожилую женщину. Рядом с ним, устремив отчаянный, скорбный взгляд в небо, женщина, которая держит на руках истощенное от голода тело ребенка. Перед ними на земле две обессиленные фигуры. Монумент посвящён подвигу горожан в трагические дни блокады 1941—1944 годы и символизирующий торжество Победы народа в Великой Отечественной войне



Памятник Героям — морякам-балтийцам

Установлен у ворот Петербургского морского порта. На бронзовом постаменте фигуры двух моряков и надпись: «Экипажам погибших судов: Вторая пятилетка, Луначарский, Луга, Ярвамаа, Мардус, Хильде, Скрунда, Десна, Хомана, Выборг, Балхаш, Трувор, Сибирь, Тобол, Октябрь, Эргонаутис, Аксель-Карл, Тасуя, Кумари, Найссаар, Мееро, Люцерна, Алев.

Заключение.

- Ленинград очень отважен, как и его народ. Ленинградцы отважно держались и не позволили немцам захватить их территорию, хоть без последствий это не обошлось.

Литература.

<https://vid1.ria.ru/ig/infografika/a1/heroes/leningrad.html>

<https://kudago.com/spb/list/pamyatnye-mesta-leningradskoj-blokady/>